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Judepenmuai

dudepenniupane Ha cbcTaBHU (DyHKIuM [IbpBo KakBO 3HAYM €/iHA
dyukmus ga e cberapaa’ Cera ciiesr KaTo pa3dpaxmMe KakKBo € ¢beTaBHa (yH-
KIIUs, Jla Cce NMPUJIBIKUM KbM IleJITa Ha Hamusd naparpad maudepeniupane
Ha CbCTaBHA (DYHKITHUS.

Heka f(x) e mudepennupyema GyHKIms BbB (DUKCHpaHa
TOUYKa Tg, KaTo ug = f(xg) u F(u)e mudepenimpyema B TOUYKa ug. Torasa
F(f(z)) e nudepennupyema B Touka xg u F'(f(z)) = F'(u)u'.

Heka y = f(x) e nudepennupyema n obparumMa u
f'(x) # 0. Torasa obparnara dbynkmus f~(y) e audepeniupyema u Heii-
HaTa npousBojHa ce cMarta (f~1(y)) = ﬁ
JlokazaTeJsicTBO:
[Tonexxe f~1(y) e obparnara na f(x), f~1(f(z)) = z. Judepenuupame apere

crpann u noayaasame (f1(f(z))) f'(x) =2’ = }Llir(l) rthoz — }lgr(l]% =11

IIpousBoauu Ha ejsemeHTapHu dyHKIuU [IbpBo me momects: Tadbn-
1aTa ¢ IPOM3BOIHUTE, TOC/IE IIIe JaM JT0Ka3aTe/ICTRO.

1. (z") = na™ !



2. (e¥) =

3. (Inz) =

4. (a*) =a"lna

5. (log,z) = tIna

6. (sinz) = coszx

7. (cosz) = —sinx

8. (tg)' = Gorg

9. (cotgz) = ——o
10. (arcsinz) = 12;2
11. (arccosz) = — 11;:2
12. (arctgz) = 7=

13. (arccotgz) = —

JokazarescTBo:
3) T.e. TpsibBa Jla CMETHEM:
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Hexka na moioxxum % =y, norexxe h — 0, Toy = % — 0. 1 Taka nosryuaBame,
Te

n(z+h) —nz (=) 1 (m+h>

1 1 1 1
nz) = —In [lim (14¢)7| = ~Ine =~
(o = 1 [ty (1423 = Tme =



2)3uaem, 4e Ine” = x. dudepennupame jpBere cTpaHu HA PaBEHCTBOTO U

II0JIy YaBaMe:

Taka mosryanxme, ge (e*) = e”.
1)IIonexe 2" = e e

4)Tonexe a® = e
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5)Ilonexe log,x =

6)Nmame, ve:
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. ToraBa nmame, qe:
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7)Ilonexe cosx = sin (E — x) Torasa c 1nomorra Ha TeopeMaTa 3a CJI0KHA
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QyHKIUS MOYXKEM J1a IPeCMeTHEM:
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9)Ilonexe cotgx = tg (% — x) Torasa ¢ momorTa Ha TeopemMaTa 3a CJI0XKHA
PYHKINA MOXKEM J1a ITPECMETHEM:

(cot :c)’—(t (W :c))l— ! (W a:‘)l— ! (—1) = !
s1) = '8 2 _0082(%—:6) 2 Cosin’x  sinx

10) ITonexxe sin arcsin z = x, To AudepeHNUPaAiKA PABEHCTBOTO MOJIy YaBaMe:

(sinarcsinz’ = (z) =1
(sinarcsin )" = cos arcsin z(arcsin x)’

TaKa [HOJIydHXMe, e
1 = cosarcsin z(arcsin )’

WJIK TOBa O3HAYABA,Ye

( in ) 1 1 1
arcsinx)’ = _ = — =

cos arcsin x 1 — gipdcsine V1 — 12
11)Iokazaxme HaKpasi Ha TeMa 3), Ue arcsin x -+ arccos r = 5. Torasa nmawme,
1e arccosx = £ — arcsin x. Cera audepeHiiupame JBeTe CTpaHU Ha PABEHCT-

2
BOTO U I10JIy49aBaMe:

1
V1— 22
12)ITonexe ot Tema 3) 3naeMm, de tg(arctgxr) = x. Heka na nudepennupame
JIBETE CTPAHU HA T'hbXKJIACTBOTO U IOJIyJYaBaMe:

(tg(arctgx)) = (z)'

- (arctgz) =1

/
(arccosx) = <g — arcsin x) =0 — (arcsinz) = —

1
cos?(arctg )
Taka mosryamxme:

(arctgz) = ! = ! = ! -
8%) = L N sin2(arcct(i§();§:;i()arctgw) - tg?(arctgr) +1 0 a2+ 1

cos? (arctg )

13) Joxazaxme Hakpas Ha Tema 3), 4e arctg x +arccotgx = 7. Torasa nmame,

ge arctgr = § — arccotg . Cera mudepeHnupame JBere CTpaHH Ha DaBEHC-
TBOTO U TIOJTyIaBaMe:
(arccotg )’ (ﬂ arct )l 0 — (arctgx)’ !
r ) = (= —arctgz) =0— (arctgz) = ——
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